## 我省出台学生资助资金管理办法

# 首次设立中等职业教育国家奖学金

本报讯 记者葛红霞报道 □ 前,省财政厅、省教育厅、省人力资源 社会保障厅等5部门联合印发《辽宁 省学生资助资金管理办法》(以下简称 《办法》)。从2019年起,我省扩大高 等职业院校奖助学金覆盖面、提高补 助标准;首次设立中等职业教育国家 奖学金,奖励优秀学生,标准为每生每 年6000元。

据省教育厅有关人员介绍,《办 法》的出台,把过去各教育阶段资助 政策进行了归纳和合并,进一步健 全完善了相关资助政策,明确了各 类学生资助项目、资助资金来源、资

助对象和资助标准等。为各级教育 行政部门和高中等学校做好学生资 助工作,提高学生资助专项资金使 用效益提供了依据。

《办法》涵盖了高等院校、中等 学校、普通高中教育等所有资助项 目,分成11个管理细则。《办法》规 定,普通高校中,国家奖学金用来 奖励特别优秀的全日制本专科生和 研究生。其中本专科生每生每年 8000元,硕士研究生每生每年2万 元,博士研究生每生每年3万元。 为了鼓励中等职业学校学生刻苦学 习,努力提高专业技能,我省将首

次设立中等职业教育国家奖学金, 用于奖励中等职业学校(含技工学 校)全日制在校生中特别优秀的学 生,奖励标准为每年6000元。对中 等职业学校全日制学历教育正式学 籍一、二、三年级在校生中所有农 村(含县镇)学生、城市涉农专业学 生和家庭经济困难学生免除学费 (艺术类相关表演专业学生除 外)。对城乡家庭经济困难学生发 放国家助学金,平均资助标准为每

为了提升职业教育吸引力,激 励职业院校学生勤奋学习,从今年 起,又扩大了高职院校奖助学金覆 盖面,国家励志奖学金覆盖面提高 10%, 即由3%提高到3.3%, 奖励标准 为每生每年5000元;增加高职院校 国家奖学金名额,奖励标准为每生 每年8000元;同时扩大了高职院校 国家助学金覆盖面、提高了补助标 准,从每生每年平均3000元提高到 3300元。普通高中教育阶段,对具 有正式学籍的普通高中建档立卡等 家庭经济困难学生(含非建档立卡 的家庭经济困难残疾学生、农村低 保家庭学生、农村特困救助供养学 生)免学杂费。

## 大连启动2020年度 慢性病新增人员检诊认定

本报讯 记者王荣琦报道 12 月24日,记者从大连市医保局获 悉,大连市2020年度城乡居民(原 城镇居民和新农合)基本医疗保险 门诊规定病种 I 类(以下简称"慢 性病")新增人员检诊认定工作将 于2020年1月3日开始启动,已经 于2019年10月份申请城镇居民慢 性病检诊认定的人员,不用再去申 请认定,由于政策调整,如有增加 的病种可以申请认定。

病种范围包括冠心病(专指心 绞痛和心肌梗塞)、高血压(Ⅲ期合 并症)、类风湿性关节炎、成年人糖 尿病(具有合并症和并发症)、系统

本报讯 记者王卢莎报道 12

月19日,丹东市市场监督管理局

和美团外卖联合举办的"餐饮服

务食品安全社会共治暨美团骑手

食品安全监督员受聘、食安封签

投放启动仪式"在丹东举行。丹东 市在全市投放20万个食安封签,

以深化"净网明厨、封签送达"行

动,切实保证消费者网络订餐食

习惯,丹东市加大对网络订餐这个 新兴餐饮业态的监管力度,投放食

安封签意味着食品安全领域开始

网络订餐已成为新的餐饮消费

性红斑狼疮(限成年人)、强直性脊 柱炎、结核病、慢性病毒性肝炎(含 抗病毒治疗)、精神分裂症9种。值 得注意的是,各区县(市)的慢性病 检诊工作由当地经办机构负责组 织安排认定。各区县(市)居住在 大连市内的人或者大连市内居住 在各区县(市)的人可就近参检。大 连市参保的异地安置人员必须回本 市指定的检诊医院参加统一检诊。 检诊结束后,大连市医保中心及各 区县(市)医保经办部门将选取部分 检诊合格人员进行复检。需参加复 检人员,拒绝参加复检或复检不合 格的,不享受补助待遇。

"政企合作",保障外卖食品安全,让

消费者吃得安心。20万个食安封签

将在丹东市陆续投放到已经在美团 平台登记注册的商家手中。食安封

签采用一次性特殊材料制作,顾客

购买的外卖包装完成后,由商家在

包装封口处贴上统一印刷模式的食

安封签。外卖骑手在配送过程中,

不得破坏食安封签打开外卖包装, 保障配送过程中外卖食品不受到二

次污染。"如果发现食安封签出现损 坏,消费者可以拒收外卖,还可以致

电外卖平台投诉。"美团外卖相关负

### ■ 视点 SHIDIAN ■







## 为留守儿童编织一个暖冬

12月24日,法库县十间房镇中 心小学热闹非凡,参加"为偏远、贫 困地区儿童编织一个暖冬"大型公 益活动的社会爱心团队志愿者来到

这里,他们将亲手编织的帽子、围 巾、手套等御寒物品送到学校300 多名留守儿童手中,让孩子们的冬 天不再寒冷

据了解,这批手编帽子、围巾和 手套是由百名大学生志愿者和社区 志愿者一针一线编织完成的。参加 本次活动的志愿者说,山区留守儿 童更需要温暖,虽然是一件小小的 针织品,但每一件都包含了我们的 一份爱心。

本报记者 万 重 摄

## 沈阳检察机关开设公益"随手拍"监督食品安全

本报讯 记者金晓玲报道 记 者12月24日获悉,沈阳市检察机关 自去年8月开展食品药品安全检察 公益诉讼专项监督活动以来,共立案 229件,发出诉前检察建议190件,收 到行政机关回复113件,提起刑事附 带民事公益诉讼12件。市民在生活 中如遇到相关问题,可通过"随手拍" 的方式及时向检察机关反映,共同维

食品药品安全是检察机关公益 动中,沈阳市两级检察机关以网络餐 饮平台、校园周边食品安全、农贸市 场食品安全等为重点,积极深入开展 工作。全市共立案调查网络餐饮加 工违法类线索100余条,发现问题10 余类,立案87件,发出诉前检察建议

87份;通过多种形式调查校园周边饭 店、小卖店、超市等店铺,出售的食品 是否存在腐败变质、超过保质期、添 加不符合安全标准的添加剂等安全 隐患,共立案5份,发出检察建议5 件;在农贸市场、早市走访调查中发 现的问题均已得到整改,存在问题的 某区由区财政拨款,为辖区内7家食 用农产品批发市场配置农药残留快 速检测仪器,现已投入使用。

沈阳市检察院相关负责人介 绍,沈阳市检察院官方网站首页及 沈阳检察微信公众号均已增设公益 "随手拍"模块,市民如遇到相关问 题,可以拍照保留证据、按指引上 传,并留下联系方式,检察机关会第 一时间进行调查处理,并及时反馈

## "大连智慧公证"平台上线运行

# 20种常见公证业务可足不出户自助办

本报讯 记者吕丽报道 12月 24日,记者从大连市司法局获悉, "大连智慧公证"平台已上线运 行。亲属关系、结婚、存款证明、出 生证明、房产证、成绩单等20种常 见的公证业务不但从咨询、预约、 申请到身份验证、审核等环节均可 以在线上自助完成,还可利用提供 的邮寄业务,实现足不出户,所有 公证业务办理事项一次办完。

据了解,现阶段办理公证业务, 即便是在线上进行申请和查询,仍 需要申请人或受委托人携带相关证 明材料原件到公证机构现场办理手 续、验证身份等,至少要跑两次才能 最终领到公证书。"大连智慧公证"平 台上线后,依托微信小程序,可足不 出户进行综合性智能化公证业务办 理。服务板块包含公证申请、预约、 智能咨询、办理须知提示以及法律法

规和"公证管家",实现了利用人工智 能技术提供更加便捷的公共法律服 务。如,预约办证时系统会智能显示 当前预约情况,诸如可预约时间、剩 余数量等,方便申请人根据自身情况 选择合适的日期和时段。

"大连智慧公证"平台支持全流 程线上办理,使用者进行实名信息 注册后,点击要办理的业务,按照流 程提示操作即可全程在线上办理常

见的20种公证事项,包括完成身份 验证等。在确保公证信息等规范性 的前提下,解决了以往申请人必须 "跑腿儿"进行身份验证、现场领取 公证书等问题,大大提升了办理时 效。另外,"大连智慧公证"平台实 现对接全国办证软件,还是"公证资 源统筹配置"功能的办证平台,能达 到公证业务数据监管、业务资源调 剂、业务数据共享的效果。

## 昌图交警手绘台历送安全知识

丹东20万个食安封签保外卖安全

本报讯 记者王晓波报道 为提高全民交通安全意识,预防和 减少道路交通事故的发生,在元旦 即将来临之际,昌图县公安局交警 大队开展"答题有好礼,昌图交警免 费送台历"活动。

活动通过昌图交警微平台发布 套关于城区交通环境的问卷,由 广大群众参与作答,问卷成绩在90 分以上者将获得昌图交警大队手绘

台历一本。问卷结合城区的交通特 点,从标志标线、出行习惯等方面多 角度体现了需要注意的交通安全事 项和一些交通安全知识。对违停、 酒驾等交通违法行为进行了详细解 读。活动充分调动了广大群众参与 的积极性,大家纷纷在昌图交警微 平台留言,不但认真地回答问题,同 时也表达了自己对城区交通环境的 看法,参与热情分外高涨。

## 大天鹅首次在锦州过冬

本报讯 这个冬天,锦州市 民惊喜地发现,在女儿河城区段, 有6只天鹅没有南迁。据中国野生 动物保护协会志愿者委员会锦州 志愿者联盟的志愿者介绍,这是首 次发现有大天鹅在锦州越冬。

近年来,锦州加大对小凌河、女 儿河及滨海生态环境的治理,水 质、水量都有极大的改善。今年秋 冬,最让人惊喜的是俗称火烈鸟的 大红鹳的出现,这是锦州乃至东北 第一次有红鹳的观察记录,也是冬

季全球纬度最高的一次大红鹳观察 记录。除了大红鹳,今年,野生动物 保护志愿者在锦州还观察到沙丘鹤、 丑鸭、毛腿沙鸡3个新的鸟种。现在, 小凌河口逐渐进入精彩的候鸟越冬 季。在小凌河口,传统的越冬珍禽是 灰鹤、白头鹤和大鸨。灰鹤是国家 二级保护动物,白头鹤和大鸨是国家 一级保护动物。今年越冬的灰鹤大 约在3000只以上,在灰鹤群中混有 18只白头鹤,是历年来最多的。

余 炼 本报记者 文继红

### 红红火火迎新春



12月23日,第二十四届大连国 际迎新春名优商品博览会开展,现场 呈现出一派购销两旺的欢乐气氛。 本次博览会参展企业达300余

家,展品涉及知名老字号品牌、绿 色农产品、副食、生活用品、年俗文 化、进口商品,共计十多万种。 本报特约记者 刘德斌 摄

"讲文明树新风"公益广告



中国精神 中国文化 中国表达 中国形象

中国龙腾 中华圆



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸